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Σημεία ομιλίας 

Υπουργού Υγείας Βασίλη Κικίλια 

στο Συνέδριο της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας 

 

  

• Ετοιμαζόμασταν από τον Ιανουάριο όταν είδαμε ένα πρόβλημα Δημόσιας 

Υγείας στην Κίνα – κανείς δεν μπορούσε να προβλέψει τότε την πανδημία 

– και οργανώσαμε τα Νοσοκομεία αναφοράς, κάναμε ασκήσεις 

ετοιμότητας με το ΕΚΑΒ-ΚΕΠΥ και με τον ΕΟΔΥ. 

Η Προεδρία της Κυβέρνησης συντόνιζε καθημερινά. Ο Υπουργός 

Εσωτερικών Τάκης Θεοδωρικάκος ήταν ο σύνδεσμος, αλλά και η 

απευθείας επαφή μας με τις Περιφέρειες και τους Δήμους. 

Κρίσιμος ήταν ο ρόλος των Περιφερειών. Συνέδραμαν τις κινητές ομάδες 

υγείας μαζί με τον ΕΟΔΥ, στην προσπάθεια που έγινε στα γηροκομεία. 

Κομβικής σημασίας ήταν και ο ρόλος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και 

των ιατρικών Συλλόγων της χώρας, που είχαν εξαιρετική συνεργασία με 

τον ΕΟΔΥ. 

Η Περιφέρεια Αττικής και όλες οι Περιφέρειες συνέβαλλαν αποφασιστικά 

στην προσπάθεια. Μπορέσαμε να στηρίξουμε τις υγειονομικές δομές και 

τις δομές κοινωνικής πρόνοιας, να ενημερώσουμε τον κόσμο. 

Συνεργάστηκαν με την Πολιτική Προστασία στο κομμάτι της επιβολής των 

μέτρων καθημερινά. 

  

• Θέλω να σας ευχαριστήσω για τη συνεργασία και να πω ότι είναι 

σημαντικό να προσθέτουμε μονάδες υγείας ή να στελεχώνουμε μονάδες 

υγείας με τρόπο ορθολογικό.  

Το έχουμε συζητήσει σε ιατρικά φόρα και με τον Γιώργο Πατούλη και με 

τον Πρόεδρο του ΠΙΣ Αθανάσιο Εξαδάκτυλο, για τον τρόπο με τον οποίο 

αναπτύχθηκε άναρχα στη Μεταπολίτευση το σύστημα Υγείας. Χωρίς να 

υπάρχει στρατηγική. 

Εργαζόμαστε για ένα Εθνικό Σύστημα Υγείας υπερσύγχρονο, 

ψηφιοποιημένο, που θα παρέχει ποιοτική και δωρεάν Δημόσια Υγεία. Ως 

Υπουργός Υγείας είμαι θεματοφύλακας του ΕΣΥ, το οποίο φροντίζει 

πρωτίστως τους συνανθρώπους μας που δεν μπορούν και δεν έχουν. 



 

 

Θα καταφέρουμε να φτιάξουμε ένα πολύ καλύτερο Εθνικό Σύστημα 

Υγείας, με πολύ μεγαλύτερες δυνάμεις και δυνατότητα να συνδράμει και 

να στηρίξει τη χώρα σε όποια κρίση κληθεί να αντιμετωπίσει. 

            

• Εύχομαι καλή επιτυχία στον τουρισμό μας. Ό,τι και αν προκύψει και ό,τι 

και αν συμβεί, είμαστε εκεί για να βοηθήσουμε, να συνδράμουμε και να 

στηρίξουμε. 

Προσλάβαμε πάνω από 5.000 γιατρούς, νοσηλευτές και λοιπό 

προσωπικό στα Νοσοκομεία και στα Κέντρα Υγείας όλης της χώρας, σε 

χρόνο ρεκόρ, σε τρεις μήνες. 

Διπλασιάσαμε τις κλίνες ΜΕΘ και μέχρι το τέλος του έτους θα έχουμε 

1.200 ΜΕΘ, φτάνοντας τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, 12 κλίνες ΜΕΘ ανά 

100.000 κατοίκους. 

            

• Θέλω ιδιαίτερα να σταθώ στο ότι χρειάζεται ιδιαίτερη προσοχή γιατί 

βλέπουμε μια μερική χαλάρωση. Θέλω να παρακαλέσω εσάς, που είστε 

οι άρχοντες των Περιφερειών και των Δήμων, να συνεχίσετε με την ίδια 

θέρμη και με την ίδια αυτοθυσία, να συμβάλλετε στο να ελέγχουμε και τα 

καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος και τους συμπολίτες μας. 

Η χώρα έχει ανάγκη τον τουρισμό. Και οικονομικά και κοινωνικά και 

ψυχολογικά. Βλέπουμε όμως ότι τα κρούσματα αυξάνονται και σε 

γειτονικές χώρες και παγκοσμίως. Είμαστε το καλύτερο δυνατό 

παράδειγμα ως χώρα, πρέπει να κάνουμε μια κοινή προσπάθεια όλοι 

μαζί να το προασπίσουμε. 

Βλέπουμε χιλιάδες ανθρώπους να χάνονται παγκοσμίως, από έναν ιό 

που είναι πολύ ύπουλος, επωάζει ασυμπτωματικά, εντός 14 ημερών ανά 

πάσα στιγμή μπορεί να παρουσιάσει συμπτώματα, είναι μεταδοτικός, 

έχει peak και εξάρσεις τους μήνες που ευδοκιμούν γενικά οι ιοί, οι 

κορονοϊοί, ο ιός της γρίπης κλπ., τους δύσκολους μήνες του χειμώνα. 

Βλέπουμε όμως ότι έχει εξάρσεις και το καλοκαίρι και δημιουργεί 

ενδεχομένως παρενέργειες που μπορεί να υπάρχουν στο μέλλον για τον 

ανθρώπινο οργανισμό, τις οποίες ακόμα η επιστημονική κοινότητα, λόγω 

του συντόμου χρονικού διαστήματος, δεν έχει μπορέσει να 

χαρτογραφήσει. 

Είναι μια πολύ κρίσιμη και σοβαρή κατάσταση την οποία όλοι πρέπει να 

λάβουμε σοβαρά και να ακούμε τους επιστήμονες, οι οποίοι αποτελούν 

τον ακρογωνιαίο λίθο σε αυτή την προσπάθεια. 

  

• Τα πρότυπα της ελληνικής κοινωνίας άλλαξαν. Τιμούμε τους επιστήμονές 

μας, τους ήρωες της διπλανής πόρτας, τους γιατρούς, τους νοσηλευτές, 



 

 

το παραϊατρικό προσωπικό, τραπεζοκόμους, καθαρίστριες, όλους 

αυτούς που έδωσαν μια πολύ μεγάλη μάχη μέσα στην κρίση. 

Επέλεξα την κυρία Αναστασία Κοτανίδου, επικεφαλής μιας επιτροπής 

κορυφαίων εντατικολόγων προκειμένου να δούμε σε ποια νοσοκομεία και 

με το συντομότερο δυνατό τρόπο μπορούμε να έχουμε μετρήσιμα 

αποτελέσματα. Και προχωράει αυτό. Ευχαριστώ και το Ίδρυμα «Σταύρος 

Νιάρχος» για την εξαιρετική βοήθεια προς αυτή την κατεύθυνση. 

Όταν μιλάμε για λοιμώξεις και για ειδικούς λοιμογόνους και παθογόνους 

παράγοντες, έχουμε μια ομάδα 28 κορυφαίων επιστημόνων με 

επικεφαλής έναν πολύ γλυκό άνθρωπο και εξαιρετικό επιστήμονα τον 

Σωτήρη Τσιόδρα. Καθημερινά παίρνουμε τα data, συνεργαζόμαστε με 

την Πολιτική Προστασία και τον ΕΟΔΥ. 

Όλοι αυτοί οι άνθρωποι μπορούν να είναι τα πρότυπα της επόμενης 

μέρας για την κοινωνία μας, για τα παιδιά μας, για την επόμενη γενιά. 

Είναι άνθρωποι οι οποίοι έχουν φάει πολλά χρόνια στα θρανία 

προσπαθώντας, είναι οι αφανείς ήρωες της διπλανής πόρτας που 

βγήκαν μπροστά εν μέσω της κρίσης του κορονοϊού το Μάρτιο του 2020 

που όλοι φοβόντουσαν για τα χειρότερα. Στήριξαν τα Νοσοκομεία μας, 

στήριξαν τους συμπολίτες μας και κατάφεραν να προσδώσουν μια 

μετρήσιμη αίσθηση ασφάλειας. 
 


